

В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Однажды в первой комплексной бригаде колхоза имени ХХI партсъезда Беловского района зашел разговор о газетах и журналах.

— Без них жить нельзя, — сказал бригадир Алексей Никитович Смирнов. — Они помогают идти вперед. Из печати я узнал, как надо добиваться высоких урожаев, скажем, пшеницы, ячменя, кукурузы...

Действительно, как много дает нам советская печать. Всей стране стала известна статья «Дорожить честью хлебороба!». Своими мыслями, думами, Герой Социалистического Труда Надежда Григорьевна Заглада щедро поделилась с трудящимися нашей Родины. На статью откликнулись миллионы людей, обсудив ее на рабочих, колхозных собраниях. Мысли Н. Г. Заглады близки, понятны, дороги каждому честному труженику, заставляют по-коммунистически подойти к оценке труда — своего и в целом коллектива бригады, фермы, колхоза, совхоза.

Печать рассказывает о важнейших событиях в нашей стране, международной жизни, о передовых методах труда, о людях высокой морали — все это помогает людям постоянно быть в курсе событий, расширять свой кругозор, добиваться успехов в труде, культурной жизни. От этого жизнь становится еще богаче, разнообразнее.

Необходимо, чтобы каждая семья получала газеты и журналы. Побеспокоиться об этом — кровное дело партийных организаций совхозов и колхозов, почтовых отделений, общественных распространителей подписных изданий.

С 1-го октября повсеместно открывается подписка на периодическую печать на 1963 год. К этому идет деятельная подготовка. Так, почтальон Менчерепского почтового отделения Беловского района Василий Касьянович Заворуев ознакомил жителей обслуживаемого им участка со списком журналов и газет, которые будут выходить в 1963 году. Он сейчас знает, что на его участке каждая семья выпишет газеты и журналы на новый год.

К сожалению, не везде так готовятся к подписке на периодическую печать. Очень мало внимания этому уделяется в ряде отделений совхоза «Черкасовский». В Терентьевске и Большой Талде многие не знают о том, можно ли сейчас подписатьсь на газету «Сельская правда». Этим только можно объяснить, что многие рабочие не получают ее в этом году. До конца года осталось еще три месяца. Партийным организациям отделений совхоза «Черкасовский» необходимо организовать подписку на газету «Сельская правда» на оставшиеся месяцы до конца года и особенно на 1963 год.

Для того, чтобы каждый труженик знал о начинающейся подписке нужно широко оповестить их об этом через агитаторов, стенную печать, общественных распространителей газет и журналов. Там, где нет газетных витрин, сделать и установить их. Следует организовать читки газет, беседы о значении печатного слова в нашей жизни, в труде.

Распространение периодической печати — дело партийное. Поэтому необходимо, чтобы подписка на нее была под подседневым контролем партийных организаций совхозов, колхозов. Каждая семья должна получать в 1963 году журналы и газеты.

Помогают школьники

Учащиеся Лучшевской восьмилетней школы оказывают большую помощь совхозу «Луч» на летних и осенних сельскохозяйственных работах. Сейчас ребята подбирают на плантации сахарную свеклу. Всегда за ними клубни грузятся в автомашины, вывозятся на корм скоту и засыпаются на хранение в траншеи.

За последние дни школьники убрали десять гектаров сахарной свеклы.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС, ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 85

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам, воскресеньям

Четверг, 27 сентября 1962 года.

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

Идут взаимопроверки

Партийный комитет совхоза «Луч» Прокопьевского района организовал в эти дни взаимопроверку хода подготовки животноводческих помещений к стойловому содержанию скота. Животноводы третьей фермы проверили готовность к зиме на первой ферме, животноводы четвертой — на пятой, третьей — на второй фермах, а затем наоборот.

Итоги каждой проверки обязательно обсуждаются на общем рабочем собрании фермы. Соседи указывают хозяевам на недостатки, вносят свои предложения по их устранению.

Общий итог взаимопроверок готовности помещений к стойловому содержанию скота на фермах совхоза в ближайшие дни будет обсужден на заседании парткома.

Готовятся семена, перегной

Хлеборобы первой фермы совхоза «Луч» с первых дней уборочной страды начали засыпать семена зерновых под урожай будущего года. В настоящее время весенний материал очищен от сорняков, доведен до кондиции для первой и второй категорий и засыпан на хранение.

Труженики фермы также очистили и довели до посевных кондиций семена зерновых для четвертой и пятой ферм совхоза. На четвертую ферму семена уже отправлены.

Своевременно позаботились здесь о местных удобрениях. Возле скотных дворов и на огородах некоторых рабочих сбортоваго примерно 600 тонн перегноя. В первой декаде октября начнется его вывозка на поля под пропашные культуры.



С помощью шефов

Зима не за горами. Об этом хорошо помнят работники животноводства первой фермы совхоза «Зенковский» Прокопьевского района. Здесь идет ремонт и утепление старых скотных дворов, в стадии завершения находятся новые объекты. В частности, в первой половине октября будет сдан в эксплуатацию новый свинарник — откормочник на 1200 голов.

Все поголовье будет содержаться здесь крупно — групповым методом. Трудоемкие процессы механизированы.

Сооружают свинарник шефы — горняки ордена Ленина шахты «Коксовая-1» имени ХХI партсъезда.

Замечательный типовой коровник на 200 мест сооружается на

четвертой ферме. Здесь же строятся доильная площадка типа «елочка». Коровы будут содержаться без привязи.

Монтаж «елочки» ведут рабочие Прокопьевской автобазы и табачной фабрики. Сдать в эксплуатацию коровник предполагается в октябре.

ПЕРВЫЕ СТО ТЫСЯЧ ТОНН

ТАШКЕНТ. (ТАСС). Колхозы и совхозы Узбекистана убрали с полей и доставили на приемные пункты первые сто тысяч тонн хлопка нового урожая. Половина этого количества сырца вывезена бестарным способом.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Л. И. Брежнев в Югославии

БЕЛГРАД. 25 сентября (ТАСС). Сегодня здесь начались официальные югославо-советские переговоры. Переговоры проходят в сердечной и дружественной атмосфере.

В тот же день состоялось торжественное заседание белградского Народного Комитета, на котором Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев провозглашен почетным гражданином Белграда.

После торжественного заседания Л. И. Брежнев совершил короткую прогулку по городу. Всюду гостеприимное население столицы Югославии оказывало высокому советскому гостю радушный прием.

Сегодня же Председатель Президиума Верховного Совета СССР вместе с президентом Югославии Иосипом Броз Тито отбыли из Белграда специальным экспрессом в город Крагуевац.

СВОДКА

о ходе уборки картофеля и весенвспашке зяби на 25 сентября 1962 года по совхозам и колхозам Прокопьевского территориального производственного управления

(В первой колонке показан процент выполнения плана вспашки зяби, во второй — уборки картофеля).

Совхоз «Луч»	54,8	93,0
» «Зенковский»	64,3	96,3
» «Черкасовский»	42,3	97,3
» «Трудармейский»	41,0	100,0
» «Бурлаковский»	47,6	97,5
» «Угольщик»	41,2	86,2
По Прокопьевскому району:	46,4	95,5
Колхоз «Вперед»	52,2	98,7
» им. Димитрова	56,0	100,0
Совхоз «Безруковский»	81,4	97,7
» «Сидоровский»	79,8	92,5
» «Ильинский»	52,7	97,7
» «Сосновский»	72,1	100
По Кузнецкому району:	63,8	97,3
Совхоз «Кузедеевский»	53,8	100,0
» «Осниковский»	61,9	96,5
» «Партизан»	53,9	100,0
По Осинниковскому району	63,4	97,6
Колхоз им. Ильича	40,0	96,9
» «Сибирь»	47,6	76,4
» «Россия»	46,6	98,4
» «Кузбасс»	67,1	100,0
» им. ХХI партсъезда	54,0	100,0
» «Правда»	34,3	68,4
Совхоз «Пермяковский»	48,7	95,0
» «Бачатский»	49,6	95,5
» «Моховский»	46,3	95,0
» «Родина»	49,2	89,2
По Беловскому району	77,7	90,2

★ ★ ★

Заканчивается сентябрь, а на полях большинства колхозов и совхозов, особенно в Беловском районе, еще сотни гектаров неубранного картофеля. Особенно плохо убирают урожай в колхозе «Правда». За последнюю неделю прирост составил лишь 13 процентов. Это хозяйство занимает также последнее место в зоне и по вспашке зяби — за неделю прирост составил лишь 7 процентов.

Очень много неубранного картофеля и мало напахано зяби в колхозе «Сибирь» этого же района. Позорно отстает и тянет назад весь Прокопьевский район по уборке картофеля и взмету зяби совхоз «Угольщик».

Резко сменилась погода — начались заморозки, увеличилось количество осадков. Медлить с уборкой картофеля дальше — значит загубить урожай, вновь остаться без семян. Руководителям хозяйств, где еще остался хоть гектар неубранного картофеля, надо мобилизовать все население, пустить всю технику и в ближайшие 2–3 дня выкопать картофель и немедля засыпать его на хранение.

По-прежнему в ряде хозяйств медленно пашут зябь. За неделю прирост составил лишь 12 процентов. Заготовлено земли всего половина к плану ярового сева в будущем году. С такими темпами многим хозяйствам вновь придется сеять по весенвспашке, а допустить этого нельзя. Тот, кто напашет зяби нынче, будет с урожаем в будущем году.

Все силы на завершение уборки картофеля! Все тракторы вспашку зяби!

ВОТ УЖЕ ДНЯ ДВА агроном колхоза Соловьев не заглядывал в первую бригаду к Алексею Никитовичу Смирнову. Нужды в этом не видел. Ему хотелось самому побывать там, где что-то не ладилось, где нужна была его помощь, где он, агроном, более всего необходим. А таких бригад, в которых что-либо не ладилось, в колхозе хватало. За Смирнова он не тревожился.

Попросил сводку о вспашке зяби. Это было самое узкое место во всех осенних работах в колхозе. Как-то сложились дела за эти два дня? Какие сдвиги произошли после решения парткома?

Сводка не радовала. Пока все оставалось... Хотя нет. Не все оставалось, как было. Не всегда. Бригада Смирнова еще заметнее вырвалась вперед, почти в два раза опередила все другие бригады, выполнила график вспашки.

Кто-то, а Соловьев хорошо знал, что такое график вспашки зяби и в этом году. Никогда ранее их колхоз им. XXI партсъезда не убирал столько кукурузы. Впервые имели дело с горючим свеклой. Круто возрос план по силосованию. К этому надо прибавить складывание, скирдовение соломы.

Конечно, солому скирдовали

«Молодой коммунист» в сентябре

Девятый номер журнала «Молодой коммунист» открывается статьей профессора Т. Мелькумова «Путь в космос прокладывают коммунисты». Корреспонденты журнала Г. Марчик, Д. Кузнецова и О. Спасский, побывавшие из VIII Всемирном фестивале молодежи и студентов в Хельсинки, рассказывают о своих впечатлениях от этой поездки, об интересных встречах с молодежью разных стран, о работе «Спутника» — национального клуба советской делегации, о борьбе с антифестивальщиками.

Секретарь ЦБ Союза социалистической молодежи Польской Народной Республики Марьян Ренке рассказывает в статье «Молодежь — родина», об активном участии польской молодежи в жизни страны, в частности, о местных добровольных трудовых отрядах, члены которых работают по благоустройству городов, ухаживают за лесонасаждениями, ремонтируют дороги, помогают в уборке урожая.

В номере читатель прочтет статьи О. Лысенко «Пшеница крепче мороза», А. Меркулова «Ветераны мечты и бессмертия», В. Ильина «Тайна», бога Иего-вы и многие другие.

В ТРОЕ БОЛЬШЕ

БРЯНСК. Достойно встречает 45-ю годовщину Белинского Октября коллектив Брянского завода сельскохозяйственных машин. Встав на предпраздничную трудовую вахту, он каждый день отправляет хлеборобам по 13—14 передвижных зерносушилок производительностью по 2 тонны зерна в час. С начала года завод отправил колхозам и совхозам страны 1.940 машин — втрое больше, чем за это время в прошлом году. (ТАСС).

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
27 сентября 1962 года. 2 стр.

и зябь пахали не первый год. Но когда солому скирдовали всю? Когда пахали зябь под весь яровой клин? Этого еще не было в их колхозе. Этого требовал железный график нынешнего года.

Когда график составляли, в него многие не верили. Ведь тракторов не прибавилось. Тот же парк, что в прошлую осень, то и нынче, а дел чуть ли не вдвое к той осени. Как быть?

Соловьев не всегда брался отвечать на этот вопрос в деталях. Иногда садился за расчеты. Но потом видел, что при тех средних нормах выработки, которых они достигали, никакие расчеты его выручить не могут.

Чем же брать первая?

Поехал к Смирнову. В поле на этот раз его не оказалось. Людей

около вагончика тоже не было. Спросил повариху:

— Пересменку кончили?
— Все на пересменке, — отвечает та.

Оказывается, за эти два дня тут произошли большие перемены. Трактористы ночуют в поле, хотя деревня и недалеко. Пересменка и заправка тракторов идет прямо в борзде, чтобы не терять времени на перегон машин к вагончику и обратно. На пересменках присутствует бригадир или его помощник. Они же возглавляют один ночных, другой — дневную смены. Так обеспечивается конкретное руководство, помощь.

В бригаде сказали Соловьеву:

— После заседания парткома состоялась у нас беседа о зяби. Вот так мы решили...

Про себя Соловьев отметил: не приказом действует бригадир. Совет, убеждение. Будет в людях совесть. Вот в чем его авторитет. Отсюда и сила слова. Много резервов, выходит, можно найти в каждой бригаде, если взяться за это не в одиночку, а сообща, как это делают здесь, в первой. И еще вывод напрашивается: много можно потерять, если не бывать в лучшей бригаде. Он сегодня почувствовал себя богаче. И день сегодняшний был значительнее. Теперь и в отстающей бригаде он сделает больше.

— Где же Смирнов? — спросил уезжая. — Отыхает?

— Новая у него забота, —

СОВЕСТЬ ХЛЕБОРОБА ПОИСК

ответили агроному. — С зябью все же отстали.

— Вам этого еще мало? — обрадованно спросил Соловьев.

— Отстаем, — согласились трактористы. — Тракторов мало. А тут на троековую волокушу надо сразу дваставить. Бригадир задумал толкающую волокушу. Заставил и нас всех думать. А теперь за кузнецца взялся. Всем забота. Ну да ничего, зато волокуша будет. Эта штука нам очень поможет. Сразу высвободим один трактор на зяби. Прикиньте, как день — так 12 га зяби прибавка, а в неделю все 80.

«Искатель!» — с уважением подумал агроном о Смирнове. Вот так всегда, сколько помнит его Соловьев. Во всем, за что бы ни брался. Ни за что не берется в пол силы. Не боится неожиданных троп. Они,

кажется, даже манят его своим незнанием. Готов пойти на риск, если это надо. И жизнь не раз заботливо представила ему такую возможность...

Сколько лет давил овсяног посевы в колхозе? А сегодня встречается все реже. На землях первой бригады, у Смирнова, его вообще трудно отыскать. Помогла зябь, особенно ранняя. Затем культивация осенью, весной. Но все же нет, да и грозит овсяног урожаю.

В минувшую весну после того, как пшеница была посажена, на одном участке пошел овсяног...

Смирнов к агроному:

— Давайте проработим.

— Рискованно, — ответил тогда Соловьев.

— А как в нашем деле без риска?

Боронили, когда уже зерно проросло. Овсяног погиб. Всходы пшеницы получились чистые. Однажды пришлось даже перепахать и пересеять небольшой заовсяженный участок. Так с овсяногом в первой бригаде было покончено.

Вслед за Смирновым смелее пошли другие бригады. В четвертой в этом году, весной, большие надежды возлагали на 102 га ранней зяби. Два раза культивировали. Столько сил было вложено. Теперь будет пшеница — решили в четвертой. Поспорили со Смирновым.

Посеяли. Ждали всходов. Но пшеницу опередил овсяног. До 500 штук на квадратном метре. Зерна пшеницы тоже проросли. Бригадир Шорохов растерялся. Пришлось культивировать. Шорохов признает: не

будь перед ними опыта Смирнова, — он бы на такой шаг не рискнул.

Третья бригада. Руководит ее коммунист Шабалов. Не новичок, около восьми лет ведет бригаду. Пахал, сеял. Род овсяног. Но что поделать? Мирился ведь не он один. А когда Смирнов одолел беду, очистил поля, пришло и Шабалову оставить надежды на те добрые времена, когда овсяног по своей милости оставил поля бригады. Надо было наступать самому.

240 га ранней зяби подготовила бригада под пшеницу. Овсяног и здесь не дремал. Зябь культивировали раз, два, три.

Овсяног не сдавался, а время шло. Вторая половина мая. Из района звонят: «Сейте. До каких пор? Каких еще указаний ждете?». Но Шабалов не указаний ждал, — вспомнил с овсяногом. Посеял 25 мая, после четвертой культивации. Пшеница удалась. Посевы были чистые.

Стойкость Шабалова ценили товарищи. Говорили ему об этом. Он отвечал:

— Не моя заслуга.

— Чья же? Бригадир.

— Бригадиром я не первый год. Учусь у соседа.

Искатель. Эта черта в Смирнове всегда тянула к нему агронома. Он сам того не замечал, как всегда в трудное время ему не хватало рядом Смирнова. Соловьев видел, как полна беспокойства, заботы жизни этого человека. При всем этом он всегда счастлив, заботы его не тяготят. Похоже, забота, беспокойство и счастье всегда идут рядом в нашей жизни.

Я. СЕВЕРНЫЙ.
Беловский район.

СЕБЕСТОИМОСТЬ — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

Совхоз «Черкасовский» по-прежнему производит продукцию дорогой

анализируя выполнение производственных планов совхозом «Черкасовский», следует отметить, что в хозяйстве плохо считают доходы. Средства расходуются на развитие животноводства, увеличивается списочный состав рабочих, а доходы не растут. Главной причиной тому — плохая организация труда в ряде отделений, отсутствие должной заботы о развитии отраслей хозяйства.

Взять животноводство. От реализации продукции можно на протяжении всего года получать доходы. Между тем, здесь несут убытки, не добирают многое производств из-за неудовлетворительного ухода за животными. Только за первое полугодие 1962 года совхоз не добрал продукции к плану на 125,4 тысячи рублей.

В чем выражено недополучение? Совхоз недодал государству 809 ц молока, 752 ц привеса молодняка крупного рогатого скота, 675 ц привеса свиней, 76,4 тысячи штук яиц.

Невыполнение плана выхода продукции объясняется прежде всего результатом низкой производительности животных по причине плохой обеспеченности скота кормами в зимние месяцы, недостатка помещений.

В зимние месяцы обеспеченность скота сеном составляла только 63, а силосом — 60 проц. В результате скот из зимовки вышел истощенным и в лучшие месяцы пастбищного периода коровы давали лишь по 6—7 литров молока в день.

Вместо принятия решительных мер к исправлению положения, руководители не проследили за

работой пастухов, не побеспокоились о кормлении животных, как это нужно. Пастбища стравливали бессистемно. В июле и августе скот почти не получал кукурузы.

Не дало планового дохода и свиноводство. С выгоном свиней в летние лагери запоздали, а выгнали, не организовали хорошего ухода за животными, не кормили зеленым кормом.

О необеспеченности скота кормами говорит и тот факт, что их расход на центральную продукцию остается низким. Так, фактический расход кормов на центральную привесу молодняка крупного рогатого скота составляет 765 кормовых единиц при плане 990; на центральную молока соответственно 94 и 129 кормовых единиц. Совсем не нуж-

ная, порочная экономия на же- лудках скота, приносящая крупные убытки совхозу. Кстати сказать, в совхозе не всегда используют на корм скоту сахарную свеклу.

Большой ущерб понес совхоз из-за недостатка животноводческих помещений. Имеющиеся вмещали лишь 76,5 проц. скота, но эти помещения были плохо утеплены. Скот с перебоями снабжался водой.

Недобор продукции, низкий уровень механизации труда, орудий производства превысили плановую себестоимость продукции. Фактическая себестоимость продукции 13 руб. 46 коп. при плане 11 руб. 12 коп., или возросла на 1 руб. 09 коп. по сравнению с прошлым годом. Один центральную привесу свиней выразился в 141 руб. 40 коп. при плане 75 руб. 29 коп. Себестоимость 1 ц мяса против прошлого года увеличилась на 36 руб. 69 коп., а центральная привеса молодняка превысила плановую почти на полтора раза.

Только из-за повышения себестоимости продукции (при реализации ее по более низким ценам) совхоз понес убытки в сумме 20,2 тыс. рублей, в том числе от реализации мяса свиного — 5,3 тыс. рублей, от реализации молока — 12,1 тыс. рублей. А потери доходов от сдачи молока повышенной кислотности составили 16,4 тыс. рублей.

В большинстве хозяйств при механизации труда, орудий производства снижается себестоимость продукции за счет увеличения числа коров за дойкой, количества за

крепленных свиней за свиняркой при специализации хозяйств и так далее. Но прошло более года, как в совхозе стали внедрять механическое доение. Однако, доильные площадки типа «елочки», использующие в полномочии. Установки работают с большими перебоями, нагрузка на дойку также, что и при ручном доении. Все это ведет к большим перерасходам фонда заработной платы. Каждый квартал перерасход достигает 16 тыс. рублей.

В связи с допущенными убытками совхоз постоянно имеет недостаток собственных оборотных средств. На 1 июля недостаток оборотных средств составил 235 тыс. рублей. Имеющиеся оборотные средства отвлекаются из хозяйственного оборота на цели, не предусмотренные планом, что затрудняет финансовую деятельность совхоза, выраженную в неплатежах госбанку и поставщикам, несвоевременной выплате зарплаты.

М. ТРОКОПЧУК, кредитный инспектор Прокопьевского госбанка.

КАРМАННЫЕ ГРОМКОГОВОРИТЕЛИ

Великолукский радиозавод начал выпускать динамики для карманных радиоприемников «Нева». Размеры такого громкоговорителя чуть больше пятикопеечной монеты, вес 35 граммов, потребляемая мощность равна одной десятой ватта.

(ТАСС).

Готовить учреждения культуры к зиме ЛИЦО СЕЛЬСКОГО КЛУБА

Сельский клуб. Впечатление о нем складывается по пословице: «Встречают по одежке—проводят по уму». Если вокруг клуба разбиты цветочные клумбы, шумят на ветру молоденские деревца, а сам он имеет снаружи привлекательный вид—значит хозяева в клубе хорошие. И это предположение обычно сбывается, как только начнешь знакомиться с той работой, которую этот клуб проводит. Дом культуры села Сосновка Кузнецкого района снаружи привлекателен, к нему с одной стороны примыкает большая площадка, на которой высажены молодые деревца. Разнообразна по тематике и та работа, которую проводят коллектив работников этого очага культуры: здесь и вечера отдыха, и вечера тематические, и концерты художественной самодеятельности, в которых, кстати сказать, участ-

вает не только молодежь, но и пожилые, даже старики.

Но бывает зачастую и наоборот. Клуб обступают со всех сторон чертополох и бурьян. Молодежь—хозяева клуба, как это выходит на поверхку, живет скучной, серой жизнью. В деревне Сидоренково Беловского района (колхоз «Правда») несколько лет тому назад выстроили хороший клуб. С одной стороны его обнесли штакетником. Правление артели, видимо, полагало, что за озеленение возьмется молодежь. И такого благодарного порыва и посю пору не дождалось. Посмотрите на снимок, сделанный нашим фотокорреспондентом тов. Сударевым. Это не зеленющие деревца, стоящие за штакетником. Это, найдя благодатную почву, густо разрослись у клуба полыни да лебеда.

Какую же культурно-просвети-

тельную работу ведет клуб? Да собственно, никакой. Заведующая клубом Тамара Положенцева превратилась в заведующую ключом хотя, как она сама признается, она сюда работает с намерением все изменить, добиться, чтобы в клубе работали кружки художественной самодеятельности. Но, как говорят, суждены нам благие порывы, но свершить ничего не дано. Намерения заведующего клубом так и остались намерениями. Видимо, тут сказалось то, что Положенцева плохо знает клубную работу, а комсомольская организация колхоза на первых порах не поддержала ее. Вот и получается, что кроме кино да танцев в клубе других массовых мероприятий не организуется.

Положенцева даже порядка в клубе не может навести. Никто там не дежурит. Надобность же в этом есть. Парни и девушки приходят сюда вечером, лугают сечки сорят.

Не замечает, или вернее, старается не замечать непорядка в клубе и бюро партийной организации колхоза. Оно ни разу ни в прошлом году, ни в этом не поставило для обсуждения на партсобрании вопрос о состоянии культурно-массовой работы в деревнях, входящих в артель.

Клуб деревни Сидоренково—не исключение. Таких в Беловском, да и в Прокопьевском районе с добрый десяток наберется. Начинается с того, что у клуба внешне неприглядное лицо, а кончается тем, что по существу он не отвечает задачам подъема культуры жителей села.

Каждый клуб или Дом культуры должен иметь опрятный вид.

М. ТРОФИМОВ.

Академический городок

КАУНАС. (ТАСС). В селении Норейкишкес, на левом берегу Немана, завершено строительство первой очереди комплекса зданий Литовской сельскохозяйственной академии.

С завершением строительства академического городка в нем будут учиться и жить 5.500 студентов.

На коллектив художественной самодеятельности не ждет, как это делает молодежь поселка Безымянный, окончания ремонта. Он готовит новую концертную программу. Наряду с этим в клубе обновляется на глядная агитация: лозунги, монитажи, макеты.

Через полмесяца жители села опять будут собираться на приветливый огонек клуба и там после трудового дня смогут культурно провести досуг: поиграть в шашматы, шашки, домино, почитать свежие номера журналов и газет, посмотреть кинокартину или побывать на концерте. Молодежь к тому времени своими силами постараится подготовить интересный концерт, а также посадить вокруг клуба деревья.

М. БОРОВЧЕНКО,
заведующая клубом
села Спиченково.
Прокопьевский район.

НОВАЯ «УЛИЦА» НА КАСПИИ

Азербайджанская ССР. Морская железобетонная эстакада строится в районе острова Песчаный. Железобетонная «улица» протягивается по Каспию на десятиметровой высоте полкилометра. У эстакады будут смонтированы из железобетонных конструкций две площадки для кустового бурения. На каждой из них заложат по четырем глубоким наклонным скважинам.

На снимке: строительство второго пролета морской железобетонной эстакады.



ТА ЖЕ ПОСЕВНАЯ

ПОДГОТОВКА СВИНОК

Одним из важнейших мероприятий в развитии свиноводства является случка. Ведь выполнение производственного плана по воспроизводству стада и сдаче мяса государству находится в прямой зависимости от качества проведенных случек и подготовки свиноматок и хряков к случке. Только полноценное кормление может дать много плодные жизнеспособные пометы.

Как готовить хряков к случке? В настоящее время считается бесспорным, что необеспеченность хряков белковыми веществами, солями кальция, фосфора и витаминами группы А, Е и Д приводит к образованию плохого качества спермы, а следовательно, к большому проценту яловых свиноматок.

Практика показывает, что при вольной случке много свиноматок остаются непокрытыми в течение ряда месяцев. Вольная случка истощает хряков, т. к. не соблюдается рацион кормления, они преждевременно выходят из строя, и, как правило, их бракуют. Анализируя работу свиноводов Беловского района, где в основном применяется вольная случка свиноматок, можно отметить следующее. Согласно данных о физиологическом состоянии свиноматок с 1 сентября 1961 года по 1 мая 1962 г. было случено в совхозах Беловского района 1639 основных и 1197 разовых свиноматок, которые должны были опороситься до 1 сентября. Фактически опоросилось 1417 основных и 623 разовых маток. Следовательно, 14 процентов основных и 48 процентов разовых свиноматок не дали приплода. На 1 января в хозяйствах Беловского района имелось 1868 разовых свиноматок, из которых в первом полугодии опоросилось только 700 или 77 процентов.

В совхозе «Пермяковский» из 251 разовой свиноматки не опоросилось 140, в совхозе «Моховский» из 316—175 и в колхозе имени Ильча из 148—87.

Это обязывает руководителей хозяйств, работников животноводства обратить самое серьезное внимание на подготовку хряков и свиноматок к случке.

Основной работой при подготовке свиноматок и хряков к случной кампании является повышение плодовитости, ликвидация яловости и создание наилучших условий для развития яицеклеток.

Свиноводам необходимо знать, что холостая свиноматка приходит в охоту через каждые 18—22 дня. При этом в половинах органах свиноматки развиваются и созревают яицеклетки. Количество хорошо развитых яицеклеток зависит от режима кормления и содержания. При недостатке в рационе переваримого полноценного белка и микроэлементов кальция, фосфора, натрия и других яицеклетки оказываются недоразвитыми, при случке они не оплодотворяются или же после оплодотворения не могут прикрепляться к слизистой оболочке матки и рассасываются. Прососят в таком помете, как прави-

При недостатке кальция и фосфора в рационе хряков в половинах железах происходят нежелательные изменения, в результате чего сперматозоиды не развиваются. Недостаток в рационе кальция надо возмещать дачей мела, известняка (т. е. отстой известковой воды).

Для обеспечения витамином Д хряков и свиноматок необходимо ежедневно выпускать на прогулки в течение 1—2 часов. Ультрафиолетовые лучи солнца обогащают организм животного витамином Д. Воздух в свиняриках должен быть всегда чистым, для этого необходимо оборудовать принудительную вентиляцию.

Неоцененную роль в обеспечении организма витаминами играют люцерновое, клеверное сено, красная и желтая морковь, сахарная свекла, кукурузный силос и др.

В настоящее время для свинопоголовья, особенно для супоросных свиноматок, необходимо заложить комбинированный силос, состоящий из кукурузной массы, вареного картофеля (5—10 процентов), ботвы моркови, капустного листа, зернотходов. Все эти мероприятия позволят повысить плодовитость свиноматок, сократить яловость, обеспечить выполнение плана по сдаче свинины государству.

Г. ГАГАРИН,
зоотехник управления.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
27 сентября 1962 года. 3 стр.



МОЯ ХАТА С КРАЮ

Прочитал я корреспонденцию тов. Лексунина и подумал: «А ведь у нас в поселке Заря положение с клубом даже хуже, чем в Бездымянном. В самом деле, там хоть второй год, но все же клуб строят, а у нас и новый не строят, и старый не ремонтируют. А зима не за горами. Дирекция совхоза и управляющий фермой считают, что это не их дело. Ведь за то, что клуб не будет готов к зиме, управляющий, например, ответственности не несет. Вот если он не подготовит животноводческие помещения, тогда ему греха, как говорят, не обобраться. Поэтому, видимо, управляющий нашей шестой фермой совхоза «Моховский» Максагин, когда ему сказали, что клуб скоро завалится, не задумываясь ответил:

— Пусть заваливается. На ремонт клуба рабочком стройматериалов не отпускает.

Мы его ответ поняли правильно—мол, моя хата с краю.

А рабочком совхоза и думать о клубе забыл.

И еще хочется упрекнуть нашу молодежь. Сколько лет, как только приходят осень или весна, молодые люди намереваются озеленить участок, прилегающий к клубу. Да никак не соберутся. А ведь это была бы и добрая память о тех, кто деревья посадил. Все у нас в Заре добрым словом вспоминают учителяницу Поправко, которая вместе с учениками посадила аллею тополей. Теперь тополя стали большими. Просто приятно посмотреть.

В. СКУЛИН.
Совхоз «Моховский»

На днях я прочитала корреспонденцию в «Сельской правде», «Молодежь ждет тов. Папай», и возмутилась: как же так? Молодежь хорошо работает, а о ее нуждах дирекция и рабочком совхоза «Трудармейский» и думать не желают. В нашем совхозе «Зенковский» на сельские очаги культуры обращается больше внимания.

Во время уборки урожая при нашем клубе была создана агитбригада. И в том, что она побывала на фермах, в бригадах, на полевых станах, передовых агрегатах и дала 19 концертов, есть заслуга администрации совхоза. По указанию директора совхоза тов. Лубянникова нам предостав-

Массовый журнал сельских строителей

Государственный комитет Совета Министров РСФСР по делам строительства издает ежемесячный популярный производственно-технический журнал «Сельское строительство».

Журнал «Сельское строительство» обобщает передовой опыт строительства на селе и направляет работу сельских строителей на активную борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС.

Основной задачей журнала является широкое и всестороннее освещение вопросов коренного улучшения сельского строительства, в первую очередь в совхозах и колхозах, выполняемого как межколхозными, так и государственными организациями.

На страницах журнала рассказывается о новых методах индустриального строительства на селе и развитии его производственной базы, строительстве объектов сельской электрификации, мелиорации и орошения, о сооружении элеваторов, зерноскладов и других объектов для хранения и подработки зерна, а также о благоустройстве и дорожном строительстве; широком применении в сельском строительстве прогрессивных конструкций, каркасов, панелей, о производстве местных строительных материалов и изделий.

В журнале систематически освещаются вопросы внедрения новой строительной техники и механизации строительно-монтажных работ.

выполняемых в сельской местности, вопросы экономики и организации сельского строительства, снижения стоимости, повышения качества строительства, нормирования и оплаты труда, опыта работы передовых строительных бригад и лучших строителей, предложения рационализаторов и изобретателей, ход строительства в районах целинных и залежных земель.

Журнал «Сельское строительство» информирует сельских строителей о новейших достижениях в городском и промышленном строительстве и дает рекомендации по использованию этих достижений в условиях строительства на селе: о практике сельского строительства в союзных республиках и за рубежом о работе научно-исследовательских институтов и новейших достижениях науки в области сельского строительства.

В виде приложения к журналу выпускаются «Экспресс-информация» по сельскому строительству и информационные сборники «Строительные материалы».

Сельские строители!

Подписывайтесь на свой массовый строительный журнал, будьте постоянными читателями и пропагандистами его, активными корреспондентами.

Подписная цена на год 3 рубля 60 копеек.

Редакция журнала
«Сельское строительство».

Ее назвали „Волной“

Новую декоративную ткань на комбинате «Трехгорная мануфактура» недаром называли «Волной». Смотришь на нее, а кажется, будто по водной глади пробегает легкий ветерок. В отличие от других тканей, «Волна» выткана из шелка двух цветов: основа — белая, а уток — голубой. Такое сочетание делает ма-

терию особенно яркой и нарядной.

Созданы образцы новых сорочечных тканей из смеси лавсана с хлопком. До конца года будет выработано 50 тысяч метров такого материала. За последнее время отделочки «Трехгорки» создали больше 100 интересных рисунков.

(ТАСС).

Домашний климат

Искусственный климат в квартире могут создать разнообразные приборы — вентиляторы, кондиционеры, увлажнители, озонаторы. Харьковский завод кондиционеров выпустил в этом году универсальный аппарат искусственного климата, который одновременно и вентилирует, и охлаждает, и очищает от пыли, и ароматизирует комнатный воздух. Внешне он похож на небольшой радиоприем-

ник, легко переносится с места на место и за час пропускает через себя 400 кубометров воздуха. До включения в аппарат наливают воду и несколько капель ароматной эссенции. Насос подает воду на фильтр, а вентилятор просасывает очищенный душистый воздух в помещение. Климатизер будет пользоваться особым спросом на юге страны.

Стеклянные кастрюли

Хозяйки до сих пор с недоверием относятся к прозрачным кастрюлям и сковородкам: хотя и жаростойкое, а все-таки стекло. Но преимущества новой посуды неоспоримы. Во-первых, еда в ней варится быстрее, чем в металлической или эмалированной. Во-вторых, новая посуда лучше и быстрее моется. В-третьих, даже не имея холодильника, в ней мож-

но хранить еду гораздо дольше, чем в обычных кастрюлях. И, наконец, стеклянная посуда — самая дешевая.

Вот почему еще одно предприятие страны — Мерефянский стекольный завод Харьковского совнархоза начал производить наборы жаростойких кастрюль. Самые маленькие стоят 40 копеек, самые большие — 2 рубля.



Тульская область. В Ясной Поляне в двух залах литературного музея открыта выставка «Л. Н. Толстой и Отечественная война 1812 года». Многочисленные документы рассказывают о том, как создавалось бессмертное произведение великого русского писателя «Война и мир», в основу которого легли события Отечественной войны 1812 года. Здесь представлено огромное количество книг русских и иностранных историков, записки и воспоминания участников сражения, венные и дипломатические донесения с пометками Л. Н. Толстого.

На снимке: посетители осматривают выставку.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.

Западный Иран возвращается в лоно родины

ДЖАКАРТА, 25 сентября. Президент Индонезии Сукарно выступил во Дворце Мердека с официальной церемонией по случаю создания фонда развития Западного Ирана, руководителем которого будет Сукарно, сообщает агентство Антара.

Через несколько дней голландский флаг будет спущен на Западном Иране, заявил президент,

и на рассвете 1-го января 1963 года над Западным Ираном рядом

с флагом ООН будет развеваться красно-белый флаг Индонезии, а

(ТАСС).

С огнем не шутят

В свинарниках совхоза «Угольщик» и «Трудармейский» в 1961 году произошли пожары от неисправности печей. Сделали ли здесь выводы? Нет. Контрольной проверкой в отделениях совхоза «Трудармейский» обнаружено ряд грубых противопожарных нарушений в животноводческих помещениях. В свинарнике второго отделения, кормокухне коровника первого отделения, телятнике восьмого отделения печное отопление не подготовлено зимнему периоду. Топки развалены, горизонтальные разделки не выполнены до размера, дымовые трубы имеют отверстия и не отштукатурены. Двери не обшиты с двух сторон железом по волоку, смоченным в глине. В телятнике десятого отделения осветительная проводка подключена с нарушением правил электротехники, не установлен электрощиток с плавкими предохранителями. Внутренняя проводка сорвана с роликов, местами провода оголены.

Животноводческие помещения почти во всех отделениях не обеспечены первичными средствами пожаротушения и инвентарем. Пожарная техника разбросана, стоит под открытым небом. Директор совхоза Папай и его заместитель Торгунаков предписали инспекции пожарной охраны и решению исполнкома Прокопьевского районного Совета не выполнять.

В целях обеспечения пожарной безопасности и во избежание гибели скота необходимо во всех

Краткие сообщения

Как сообщило национальное управление США по аэронавтике и исследованию космического пространства, полет космонавта Уолтера Ширры, который должен совершить шесть оборотов вокруг Земли, отложен, по крайней мере, на 5 дней в результате неисправности в ракете «Атлас».

Государственное издательство политической литературы Румынии выпустило в свет на румынском языке 39-й том Сочинений В. И. Ленина.

Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из столицы Аргентины Буэнос-Айреса, правительство президента Гидо подало в отставку, «чтобы упростить реорганизацию кабинета министров».

Министерство революционных вооруженных сил Кубы сообщило, что утром 14 и в полдень 15 сентября военные самолеты США совершили облет иностранных торговых судов, направлявшихся на Кубу.

Пять военных реактивных самолетов США три раза нарушили воздушное пространство Кубы.

За неделю — с 3 по 9 сентября — в Бельгии было зарегистрировано 1.310 автомобильных катастроф, 20 человек погибли и 873 ранены.

Ежегодно автомобильные катастрофы уносят в среднем около 7.000 жизней. И это в стране, которую на автомашине можно пересечь за один день.

Под покровом ночи на французскую территорию из Западной Германии проследовали 22-й и 23-й батальоны моторизованной пехоты бундесвера, сообщает газета «Юманите».

2.500 западногерманских солдат в течение четырех недель будут обучаться на полигоне в учебных полях военных лагерей в Сиссоне.

(ТАСС).

Так выглядит «примирение»

ПАРИЖ, 22 сентября. Под покровом ночи сегодня на французскую территорию из Западной Германии проследовали 22-й и 23-й батальоны моторизованной пехоты бундесвера, усиленные, как сообщает газета «Юманите», некоторыми подразделениями 11-го пехотного батальона и саперной ротой.

2 тысячи 500 западногерманских солдат в течение четырех недель будут обучаться на полигоне и на учебных полях военных лагерей в Сиссоне.

Так в действительности выглядит «франко-западногерманское примирение», к которому призвал в своих речах генерал де Гольль во время недавнего посещения Западной Германии.

(ТАСС).

И. о. редактора А. И. ГРОХОВ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „Сельская правда“

НА 1963 ГОД.

Подпись принимается в сельских отделениях связи, общественными распространителями печати, в отделе «Союзпечати».

Подписная цена на год — 3 рубля 12 копеек, на шесть месяцев — 1 рубль 56 копеек.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
культуры — 6-20, ответственного

г. Прокопьевск, улица Ленина, 125.
телефоны: редактора — 1-19, заместителя редактора и отдела сельского хозяйства — 2-40, секретаря — 6-20 (2 звонка),

отдела писем тружеников — 2-40, корректорской — 7-63 (2 звонка).

ОП09184

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата,

Заказ 6408